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L’Avventurina, con maestà
Variazione sul tema dell’emblematico Cat’s Eye

È la storia di un viaggio. Verso l’Italia, attraverso le epoche, ai confini della notte. Variando sul tema dell’emblematico Cat’s Eye, la Manifattura Girard-Perregaux presenta tre nuove creazioni pervase di raffinatezza. La profondità del quadrante di vetro avventurinato evoca irresistibilmente l’Isola di Murano. Qui furono creati capolavori che conobbero sorti straordinarie presso famiglie potenti e nelle corti reali. I Cat’s Eye Majestic, Celestial e Tourbillon con quadrante d’avventurina emanano l’aura di una fastosa età dell’oro e l’afflato di una creazione che, percorrendo strade a volte insolite, sa donare il meglio di sé stessa.  

Sulla laguna, a bordo di un Vaporetto, bastano pochi minuti per raggiungere l’Isola di Murano dalla Serenissima. Già vittima delle fiamme, Venezia trasferì in questo luogo i maestri vetrai e i forni, affinché potessero esercitarvi la loro attività. Nel giro di alcuni secoli, quest’ultima assurse al rango d’arte con la creazione di un vetro puro come il cristallo di rocca, o impregnato di colori grazie all’utilizzo di ossidi. Questo materiale attraversato dalla luce è nobilitato da tecniche eterogenee. Anna di Bretagna, Margherita d’Austria, Carlo Quinto, Caterina de’ Medici ne ordinano interi servizi. I lampadari e i candelabri decorano i soffitti dei palazzi. Punto sul vivo, il Re Sole invia spie incaricate di portare gli artigiani e la loro maestria in Francia.

A Murano si trasformano l’aria, l’acqua e il fuoco conservando gelosamente i segreti della fabbricazione, che siano il frutto della conoscenza empirica o del caso. È questa la genesi del vetro avventurinato, nato nel XVII secolo dalla manipolazione di un vetraio che lasciò cadere in modo fortuito (“all’avventura”) la polvere di rame nella tradizionale miscela di silicio, soda e calce incandescente. Dapprima indecisa, la materia si trasformò raffreddandosi in vetro scintillante costellato di pagliuzze dai riflessi dorati. L’incantesimo aveva preso forma.


Cat’s Eye Majestic Avventurina, sua maestà l’ovale

Con la grazia delle sue curve delicate, l’ovale è la femminilità per eccellenza. Un quadrante non giustifica mai il proprio nome di volto dell’orologio meglio di quando assume la forma dell’ellisse. Nel nuovo Cat’s Eye Majestic, l’ovale è in posizione eretta, elegantemente prolungato dalle anse affilate. La cassa d’oro rosa incastonata di 60 diamanti taglio brillante nobilita il quadrante enigmatico, autentico invito a lasciarsi conquistare dalle energie benigne della notte. La seduzione del colore tra il blu e il nero accentua ulteriormente il mistero. Il fascino delle inclusioni dorate che brillano come altrettante stelle lontane e abbaglianti. Intorno all’anello ovale d’oro rosa, che sottolinea delicatamente l’ovale del quadrante, una pioggia di 24 diamanti a forma di goccia annuncia le ore consacrate al sogno.

Al di là della funzione contemplativa - nessuno saprebbe resistere alla visione accattivante dell’avventurina - il Cat’s Eye visualizza le ore e i minuti grazie a un movimento meccanico a carica automatica dotato di una riserva di carica di 46 ore. Il fondo di vetro zaffiro consente di ammirare questo movimento di Manifattura decorato secondo i requisiti cari a Girard-Perregaux, e in particolare la massa oscillante d’oro con motivo tapisserie “GP”.

Incantevole per il modo potente con cui evoca una notte d’estate, il Cat’s Eye Majestic sollecita l’immaginazione di colei che lo indossa, svelandone la bellezza regale.


Cat’s Eye Celestial Avventurina, una luna d’alta precisione

L’ovale orizzontale del Cat’s Eye Celestial conferisce una fisionomia radiosa all’orologio. Esso fa posto con gentilezza a fasi lunari sofisticate sia sotto il profilo estetico sia meccanico. Con la sua taglia generosa, questa complicazione è valorizzata da un intarsio di madreperla lucidata a mano e d’avventurina. Mediante piccoli tocchi puntinisti, i diversi elementi sono adattati fino a cancellarsi completamente di fronte a questa allegoria della femminilità. Quarto di luna, crescente, calante o piena, l’astro occupa lo spazio della nostra immaginazione. Sappiamo che presiede alle maree mediante l’interazione con il sole. Gli attribuiamo poteri accertati oppure no. Per colei che indossa il Cat’s Eye Celestial, l’importante è sentirsi in sintonia con l’astro selenico, all’ascolto delle sue sensazioni, sicura nella gestione di questa complicazione regolabile grazie alla corona, e precisa al punto da esigere una correzione solo ogni 360 anni.

La volta celeste è il regno della luna. Per rappresentarla, l’avventurina distribuita intorno alla complicazione e sul disco che accoglie la luna di madreperla regala profondità insospettate. Le inclusioni scintillanti fanno eco allo splendore dei diamanti che simboleggiano le ore. Solo un movimento creato nei rispetto dei criteri Girard-Perregaux poteva consentire questo viaggio ai confini della notte e della precisione. Il Cat’s Eye Celestial è animato da un movimento di Manifattura concepito, sviluppato, fabbricato e rifinito nella migliore tradizione dell’Alta Orologeria. Da Murano alla Svizzera, gli oggetti d’eccezione coltivano la medesima vocazione, quella di suscitare un’emozione straordinaria.

Cat’s Eye Tourbillon Avventurina, un tourbillon d’Alta Sartoria

Nel cielo del quadrante blu notte, la scia dei diamanti taglio baguette ricorda le stelle cadenti che inseguiamo con gli occhi mentre esprimiamo un desiderio. Opera di pazienza e destrezza, l’incastonatura di questo Cat’s Eye eccezionale comincia dalla scelta delle pietre, connessa alla qualità ma anche alla taglia decrescente, in modo che possano adattarsi alla perfezione. Ne va della vivacità del motivo creato, una folgorazione di cui l’avventurina decuplica lo splendore.

L’impennata dei diamanti taglio baguette continua lungo la lunetta, sottolineandone la delicatezza della forma ovale, poi raggiunge le anse leggermente allungate. La sagoma dell’orologio ha un’eleganza assoluta, la sua presenza al polso è raffinata e distinta. Un insieme sartoriale, al quale il nodo d’oro incastonato che tiene in sede il tourbillon dà il tocco finale che ci trasporta in un ambito dove la classe è regina. 

Grande complicazione finalizzata a contrastare gli effetti negativi della gravità sulla precisione dell’orologio, il tourbillon ha il dono di portarci fra le stelle. Lo spettacolo della gabbia girevole a forma di lira è ipnotico. Altrettanto affascinanti, per chi è sensibile a un contenuto tecnico autentico, sono le superbe finiture eseguite a mano di cui è stato oggetto il tourbillon. L’insieme del movimento di Manifattura a carica manuale si giova della maestria che caratterizza l’appartenenza all’Alta Orologeria. Pezzo unico, il Cat’s Eye Tourbillon totalizza 6.20 carati, fin sulla corona a forma di fiore decorata con un diamante tagliato a rosa. Il suo scrigno è un palazzo. Il suo significato, quello della festa in cui si celebrano l’arte e la bellezza.

Dettagli tecnici

Cat’s Eye Majestic 
Cassa
Materiale: oro rosa
Dimensioni: 40 x 34,7mm
Quadrante: avventurina
Fondo: vetro zaffiro
Impermeabilità: 30 metri (3 ATM)

Incastonatura
Cassa: 60 diamanti taglio brillante ~1 ct
Quadrante: avventurina 24 diamanti taglio brillante ~0,075 ct
Totale:  84 diamanti ~1,075 ct

Movimento
Referenza: GP03300-0121, meccanico a carica automatica
Frequenza: 28.800 alternanze/ora (4 Hz)
Numero di rubini: 27
Numero di componenti: 199
Riserva di carica: min. 46 ore
Funzioni : ore, minuti

Cinturino
Pelle d’alligatore blu notte su fibbia pieghevole d’oro rosa

Referenza
80493D52A1827CK4A


Cat’s Eye Celestial 
Cassa
Materiale: oro rosa
Dimensioni: 35,4 x 30,4mm
Quadrante: avventurina
Fondo: vetro zaffiro
Impermeabilità: 30 metri (3 ATM)

Incastonatura
Cassa: 62 diamanti taglio brillante ~0,80 ct
Quadrante: avventurina 33 diamanti taglio brillante ~0,108 ct
Totale:  95 diamanti ~0,908 ct

Movimento
Referenza: GP03300-0125, meccanico a carica automatica
Frequenza: 28.800 alternanze/ora (4 Hz)
Numero di rubini: 32
Numero di componenti: 240
Riserva di carica: min. 46 ore
Funzioni : ore, minuti, grandi fasi lunari

Cinturino
Pelle d’alligatore blu notte su fibbia pieghevole d’oro rosa

Referenza
80496D52A451-CK4A


Cat’s Eye Tourbillon
Cassa
Materiale: oro bianco
Dimensioni: 32 x 27mm
Quadrante: avventurina
Vetro: zaffiro trattato antiriflesso
Fondo: chiuso mediante quattro viti
Impermeabilità: 30 metri (3 ATM)

Incastonatura
Cassa: 54 diamanti taglio baguette ~3,50 ct
Corona: 1 diamante ~0.20 ct
Quadrante: avventurina 36 diamanti taglio baguette ~1,95 ct
Fibbia: 7 diamanti taglio baguette ~0.55 ct
Totale:  98 diamanti ~6,20 ct

Movimento
Referenza: GP09700-0015, meccanico a carica automatica
Frequenza: 21.600 alternanze/ora (3 Hz)
Numero di rubini: 20
Numero di componenti: 174
Riserva di carica: min. 70 ore
Funzioni : Tourbillon, ore, minuti, piccoli secondi sul tourbillon

Cinturino
Pelle d’alligatore blu notte su fibbia pieghevole incastonata d’oro bianco

Referenza
99490D53B1767CK4A


Girard-Perregaux

Girard-Perregaux è una Manifattura svizzera d'Alta Orologeria le cui origini risalgono al 1791. La storia della Casa è punteggiata da orologi leggendari che abbinano il design audace con la tecnologia innovativa, tra i quali il celebre Tourbillon sotto Tre Ponti d'Oro, presentato da Constant Girard-Perregaux nel 1889 all'Esposizione Universale di Parigi, dove gli fu attribuita una medaglia d'oro.

Titolare di oltre 100 brevetti, Girard-Perregaux è votata alla ricerca e allo sviluppo dell'Alta Orologeria e rimane una delle poche Manifatture che ospitano tutte le competenze dell'orologeria sotto lo stesso tetto, compresa la creazione del cuore dell'orologio: il movimento. Nel 2013, Girard-Perregaux ha ottenuto numerosi riconoscimenti per il suo rivoluzionario Scappamento Costante L.M., tra i quali il più prestigioso e ambito dell'industria orologiera: l'Aiguille d'Or del Grand Prix d'Horlogerie di Ginevra. 

Girard-Perregaux fa parte del Gruppo Kering, leader mondiale dell'abbigliamento e dell'accessoristica che controlla un insieme d'importanti marchi dei settori Lusso, Sport & Lifestyle.
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image1.png
GIRARD-PERREGAUX

HAUTE HORLOGERIE SUISSE DEPUIS 1791




